

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Veronika Vorbová,**

studijní obor: Geografie – biologie v ochraně životního prostředí

název posuzované práce:

Těžební tvary reliéfu na Českořebovsku a jejich možné další využití

Formální splnění zadání práce:

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Cílem diplomové práce, která navazuje na zpracovanou bakalářskou práci, bylo celkově zhodnotit současné těžební antropogenní procesy v regionu Českořebovska a navrhnout možné využití opuštěných lokalit, které bude vycházet z vlastní inventarizace v minulosti těžných lokalit. Pro splnění cílů práce autorka provedla vlastní terénní výzkum spojený s inventarizací těžných lokalit a využila přitom soupisy lomů prováděné ve 30. letech 20. století. Výstupem jsou vedle textu i grafické prezentace dosažených výsledků.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Text vychází z výsledků vlastního terénního výzkumu, který byl spojen s inventarizací těžných lokalit. Autorka využila pro lokalizaci opuštěných lokalit soupisy lomů prováděné ve 30. letech 20. století Českou geologickou službou. Stěžejní kapitoly práce kombinují data získaná ze studia odborné literatury s vlastním realizovaným terénním výzkumem. Oceňuji zejména část práce věnovanou možnému začlenění do výuky zeměpisu v podobě v návrhu možného dalšího využití opuštěných lokalit. Oceňuji umístění historických fotografií dokumentujících těžbu na vybraných lokalitách.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s dostupnou literaturou je na dobré úrovni. Autorka využívala publikované i nepublikované zdroje dat, oceňuji využití územně plánovací dokumentace a dokumentů vztahujících se k posuzování vlivu těžby na životní prostředí (posudky EIA) a zejména práci s historickými archivními materiály. Citace jsou uváděny zcela korektně.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je dobrá. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je na dobré úrovni. Součástí volných příloh je mapa lokalit a dokumentačních bodů, kde mohly být zvoleny vhodnější kartografické prostředky pro vyjádření. V případě fotodokumentace by bylo vhodné rozdělit fotografie do skupin a přímo v příloze je popsat, což je jenom v tištěné verzi práce. Občasně se v práci vyskytují překlepy.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

V práci se občas vyskytují překlepy (např. str. 29, 34, 35, 44)..

Lze předpokládat, že naučná stezka ze Semanína by mohla mít pokračování a bylo by možné do ní některou z navržených lokalit zahrnout?

Jaká je aktuální situace v lokalitě Hlaniště č. 1? Bylo po zrušení dobývacího prostoru přikročeno ke změně územního plánu a jaké využití lokality lze navrhnout?

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je realizace vlastního terénního mapování, které zdokumentovalo stav těžebních antropogenních tvarů v zájmovém regionu Českořtebovska. Autorka při zpracování diplomové práce prokázala schopnost práce s odbornou i regionální literaturou a získané poznatky využila při vlastním terénním mapování. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení výborně-velmi dobře.

V Olomouci 7. května 2010

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
vedoucí diplomové práce